

Milyen városunk környezeti állapota?

Erről adott tájékoztatót Kaszás Béla, a Zirci Közös Önkormányzati Hivatal Városüzemeltetési osztályának vezetője Zirc Városi Önkormányzat közmeghallgatásán.

Leszögezte, városunkban szerencsére nincs jelentősebb légszennyezést okozó ipari létesítmény. A légszennyezettséget zömmel az országos közúton áthaladó gépjárművek, a fűtési szezon, valamint tavaszi-őszi időszakban a kerti hulladék égetése okozzák. Ez utóbbit a környezet védelméről szóló rendelet szabályozza, és jelenleg még a május 1. és augusztus 31. közötti időszakban lehetséges, kivéve munkaszüneti és vasárnapi napokon, ekkor tilos az égetés. Az osztályvezető arra hívta fel a figyelmet, hogy célszerű a kerti hulladékot komposztálással megsemmisíteni. Az égetéssel okozott légszennyezés csökkentése érdekében Zirc Városi Önkormányzat az elmúlt hétvégén már harmadik alkalommal szervezte meg zöldhulladék-gyűjtési akcióját, amelyhez ingatlanonként két darab 110 literes műanyagzsákot biztosított. További zsákokat a szolgáltatótól lehetett vásárolni.



A légszennyezettség egyik kiváltó oka a kerti hulladék égetése. Amennyiben rendszeressé válik a zöldhulladék begyűjtése városunkban, a képviselő-testület áprilisban felülvizsgálja a környezetvédelem szabályozásáról szóló rendeletét a kerti hulladék égetésének megszüntetésével kapcsolatosan

2015 novemberében közel tizenhét tonna zöldhulladék került összegyűjtésre és elszállításra a balatonfüredi lerakóba, amihez 2022 darab zsákot biztosított ingyen önkormányzatunk és 264 zsákot vásároltak a lakók. A tavaszi akció során négy tonna hulladék gyűlt össze – sorolta a lakók környezettudatosságáról árulkodó számadatokat Kaszás Béla. A legnagyobb igénybevétel a most hétvégén lezajlott zöldhulladék-gyűjtés során volt, konkrét számadatokkal később szolgálunk.

Az osztályvezető az alábbiakról is tájékoztatta a képviselő-testületet és az érdeklődő állampolgárokat:

- Zirc városában szinte száz százalékban kiépített a szennyvízcsatorna-hálózat, ez alól csak Akli városrész a kivétel. Ennek érdekében az önkormányzat elkészítette a település szennyvízkezelési programját, ami szükséges ahhoz, hogy az esetleges pályázati kiírásokon indulni tudjon városunk. Új rendelkezés a nem közművel összegyűjtött háztartási szennyvízkezelési szolgáltatás.
- A felszíni vizek védelméhez kapcsolódóan az önkormányzat 2011-ben elkészítette a város egészét érintő csapadékelvezetési koncepció tervét. A legkritikusabb szakaszokra – III. Béla utca térsége, Cigánydombi-árok, Rákóczi tér, Luksz Sándor utca térsége – kiviteli terv is készült, és a fejlesztés a III. Béla utca térségében, illetve a város főterén állami támogatással meg is valósult a 2012-es évben. Az idei esztendőben is benyújtásra került egy pályázati kérelem, melyben a Cigánydombi-árok térsége, Alkotmány, Köztársaság, Reguly utcák térségének vízelvezetésére szeretne a város támogatást nyerni.
- A településen a hulladékgazdálkodási szolgáltatást az Észak-Balatonai Hulladékgazdálkodási Nonprofit Kft. végzi és a Veszprémi Hulladékgazdálkodási Közszolgáltató működik közre. Városunkban jellemzően 110 literes gyűjtőedények vannak, a városközpontban, tömbházaknál 1100 literes edényzetekben valósul meg a

hulladékgyűjtés, az elszállítás pedig heti egy alkalommal történik. A szolgáltató az idei év elején vezette be a házhoz menő szelektív hulladékgyűjtést. Kezdetben 120 literes zsákokban történt a gyűjtés, majd az év második felében a szolgáltató 120, illetve 240 literes műanyag konténerekre cserélte a zsákokat. Az ürítés minden hónap utolsó keddi napján történik.



Berezcki Ferenc szelektíven gyűjti a hulladékot, 120 literes konténert igényelt ingatlanához (Képünk illusztráció)

A városközpontban és a tömbházakban lakók továbbra is használhatják a városban kiépült nyolc szelektív hulladékgyűjtő szigetet, melyen három frakció gyűjtése zajlik, valamint továbbra is üzemelnek a város által telepített kétfrakciós hulladékszigetek. A szolgáltató évente egy alkalommal lomtalanítást, az önkormányzat pedig ehhez kapcsolódóan 2007 óta elektronikus hulladékgyűjtést szervez. Az idei évben közel tíz tonna e-hulladék gyűlt össze az akció során, a kezdetek óta pedig összesen már több mint száz tonna elektronikus hulladék gyűjtésére és feldolgozására került sor.

Az elmúlt években zajlott le a felhagyott hulladéklerakó által okozott szennyezés kármentesítése. A munkát a kivitelező elvégezte, a kármentesítési záró dokumentációt a hatóság jóváhagyta. A kiépített monitoring rendszert az önkormányzat által kiválasztott vállalkozásnak 2019. június 30-ig kell üzemeltetnie. Félévente mintavételezés és laborvizsgálat történik, évente pedig jelentést kell összeállítani minderről a környezetvédelmi hatóságnak – hangzott el a tájékoztatóban.



A felhagyott hulladéklerakó (háttérben a zöld domb) kármentesítése megtörtént, de a környezetében lévő monitoring kutakat továbbra is üzemeltetni kell

Kaszás Béla osztályvezető végül a kéményseprő-ipari közszolgáltatásban történt változásokról is beszélt a közmeghallgatáson. Településünkön jelenleg a Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság látja el ezt a szolgáltatást. A munkát természetesen továbbra is kéményseprő szakemberek végzik. A lakosság részére ez egy ingyenes szolgáltatás, amely gáz- és zárt égésterű tüzelőberendezések, fűtőeszközök esetén kétfévente, minden egyéb fűtőberendezés esetén évente történik.

Kelemen Gábor